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Az őszi munka gyorsításával 
karcoljunk a békéért

A jövő évi termés bősége attól 
függ,’ hogyan tudunk eleget ten­
ni minisztertanács határozatá­
nak a korai vetésnek, a minő­
ségi mélyszántásnak. Ha azt néz­
zük. hogy mi történt eddig liaj- 
dú-Biharban a minisztertanács 
határozatának végrehajtása le­
ién. meg -kell állapítani, hogy 
nijuis okunk a dicsekvésre, ter­
vünk teljesítésében szégyenteljes 
a lemaradásunk. Lejárt az őszi 
árpa. a rozs, lucerna és takar­
mánykeverék vetési határideje 
is megyénk még most sem tart 
ott. hogy tervét ezen a téren 
teljesítse. A búza ve lést határ­
ideje október 20, ez a határidő 
is közel van már.

Abban, hogy ez a kuljogás he­
következett nagy része van an­
nak, hogy a falvak mezőgazda- 
sági á landó bizottságai nem 
végezlek jó felvilágosító munkát 
és nem érvényesült a személyes 
példamutatás sem. Vannak kivé­
telek, mint Sárándori, Hajdúba- 
goson, Mezőpeterdcn, de általá­
ban az a helyzet, hogy a bizott­
ságok,nem végezték el a felada­
tukat. Elírni osztották az őszi 
munkára való mozgósítást, ma­
sára hagyták a dolgozó paraszt­
ságot, nem mutálták', az utat és 
ebbői nemcsak az egyénnek, ha­
nem az egész országnak is kára 
lesz: késői vetés, kevesebb ter­
més.

Igyekezni kell tehát, hogy az 
erők összefogásával behozzuk a 
Jcmaradásl és adjunk új lendü­
letei az őszi munkának. Nagy 
leiadat vén ezen a téren a .já­
rási tanácsokra is, Póto'niok 
kell eddigi mulasztásaikat, széle­
síteni a fcivilágosíló munkál, 
javítani az ellenőrzést. Taná­
rnőnk legyenek erős kezű gaz­
dái az őszi munkának. Karolják 
lel a dolgozó parasztság kezde­
ményezéséi. vonják be a verseny 
szervezésébe az é'cnjáró dolgozó 
parasztokat. Sajnos, azt. látjuk, 
hogv nemcsak a falus’ tanácsok,
liánéi a járási tanácsok sem
gazdái az őszi munkának. Nem 
ügyelnek fel a dolgozó paraszt­
ig jó kezdeményezéseire és 
'"‘in igyekeznek széles tömegek 
kincsévé tenni a verseny tapasz­
tala iáit.

ő ceglédi járás dolgozó pa­
rasztsága felhívással fordult az 
Egész ország do gozó parasztsá­
gához az őszi munkák gyorsí- 
iás;i érdekében.. Ehhez a i'elhí- 
v«shoz a megyében eddig csak 

püspökladányi járás jelentette 
)c csatlakozásai. A ceglédi járásdo: gozo parasztsága a mezőgaz­

daság i versenynek egy új. ícj- 
!(tHcl)b formáját teremtette meg, 
összefogják az erőket, termelő- 
szövetkezeteket, állami gazdasá­
gokat gépállomásokat, egyénileg 
dolgozó parasztokat és közös 
'okulásokkal küzdenek, hogy a 
l:|i'ás minden területén jó: ha­
lljon az őszi munka, a jó mun­

ka nyomán bővebben teremjen 
Jövőre a barázda.
, A ceglédi felhívás óta már jó 
idő eltelt, de még csak a ladányi 
Juras adt? jelét annak, hogy he­
gedi a.kezdeményezést és mun­

kája megjavításával követi majd 
j' jó példát. Azért írjuk, hogy 
követi majd a jó példát, meri az 
Hasban bejelentett csatlakozási, 
"ciii követték még eredmények 
a, földeken, l’apírszagú tehát a 
yoüalás mert A lények azt bizo- 
"y'lják. hogy a ladányi járás az 
“szí munkában azóta még visszá­
sé haladt.

Mit bizonyít ez? Elsősorban 
azt. hogy papíron maradt.a ver. 
seny vállalás. Nem tárgyalták 
meg a dolgozó parasztság széles 
rétégéivel nem tették a dolgozó 
parasztság személyes ügyévé 
me.yéii harcolnia becsületbeli 
k ötelesség.

Feladata tanácsainknak hogy 
széles tömegmozgalommá 'tegyék 
az ószi mezőgazdasági versenyt, 
mert csak így tudjuk megoldani 
a minisztertanácsi határozatban 
előírt feladatokat, A munka 
gyorsítása mellel! a do'gozó pa­
rasztoknak ügyelni kell'arra is, 
hogy minőségi munkát végezze­
nek, mert csak ennek van tét­
in és fo k ózó hatása. Az egyénileg 
dolgozó parasztok 18 centiméte­
res szántási, a termelőszövetke­
zetek és állami gazdaságok leg­
alább 20 centiméteres szántást 
adjanak a vetések alá. Ezzel a 
szántással nemcsak egy év ter­
mését emelik, hanem a termő­
földet javítják évekre előre és 
megvetik az alapját az egyre 
emelkedő nagyobb termésátla­
goknak.

Az őszi munka végzésénél al­
kalmazza dolgozó parasztságunk 
az új agrotechnika eljárásait — 
ezek is a termést fokozzák. 1 yen 
eljárás a kcrcsJttsorox vclés, hol­
danként 2—3 mázsával több ter­
mést lehet ilyen módon elérni. 
Bebizonyították 'ezt élenjáró ter­
melőszövetkezeteink a mostani 
aszályos esztendőben is A ke­
reszt-sorú vetés nagy e'őnyéi bi­
zonyították be a hajdú-bihari 
állami gazdaságok is- A kismacsi 
állami gazdaságban az árpánál 
a keresztsorú vetés után holdan­
ként 1-1-ti mázsa volt az állag, 
míg az egyirányú ‘vetés után 
csuk 11 mázsás termést takarí­
tottak be.

Dolgozó parasztságunk a köl­
csön jegy zésnél bebizonyította, 
hogy szereli hazáját, forintjai­
val segíti hazánk építését, bé­
kénk erősítését. A békét védi 
azonban a dolgozó parasztság 
a barázdákban is: a korai vetés­
sel, az idejében végzett jó mély­
szántással. Nem szabad e’felej- 
teni egy percre sem, hogy a 
békeharcot az őszi munka jó el­
végzésévé’ is erősítjük.

Jövő évi kenyerünkért harco­
lunk most. éltől a harctól függ, 
hogy mennyit takarítunk be jö­
vőre. Az, aki elkésik a munká­
val, aki halogatja azt. önmagá­
nak is árt, mert a késői vetés 
után kevesebb lesz a termése. Az 
ilyen ember nemcsak önmagá­
nak ellensége, mert kevesebb 
lesz a jövedelme, hanem árt a 
dolgozó népnek is, mert" hanyag­
ságával kevesebbet termelt.

Vigyázni kcT az őszi munká­
nál nagyon a dolgozó nép ellen­
ségének, a kakiknak a körmére, 
mert ahogyan pergette a szemet 
az aratásnál, hogy minél több 
kárt okozzon, úgy most az őszi 
vetésnél is arra törekszik, hogy 
minél kevesebb mag kerti.jön a 
földbe. Most jep’eziék le a ladá­
nyi halárban Fúrián Lajos Lil­
lák o t. aki holdanként 13 kiló 
búzái vetett cl. A kttlák így lop­
ja már a dolgozó nép aszlalaról 
a jövő évi kenyerei.

Az idő nagyon sürget, kör­
münkre égett az őszi munka, 
harcoljon tehát te jes erejével, 
minden percet kihasználva me­
gyénk dolgozó parasztsága, hogy 
idejében kerüljön földbe búzánk, 
jó munkánk nyomán legyen gaz­
dag uralásunk.

ffl békekölcsönjegyzés eredményei bizonyítják, 
hogy megyénk dolgozói tettekkel is helytállnak

a békeharcban
Nap-nap ultin egyre szebb, 

egyre kimagaslóid) eredmények 
születnek a békekölcsönjegyzés- 
bcn. Le.késen és örömmel jc-

liiszen jól tudják, hogy forint­
jaikkal segítik, meggyorsítják 
tervünk sikerét, közelebb hozzák 
munkájuk, harcaik célját: rü­

gyeznek megyeszerte dolgozóink, gyogó holnapjukat

Egy 200 for Isti os jegyzés törlcncle...
Lelkesen, jegyeznek békeköl­

csönt a hajdúdorogi dolgozó pa­
rasztok. Kiveszik részüket a ta­
nács dolgozói is, Demeter Mi­
hály mezőőr 2(10 forintot jegy­
zett. Nagy a családja, sok kis 
apró gyermek eszi nála a kenye­
rei, Demeter Mihály mégis szí­
vesen, őszinte örömmel jegyzett.

— Jól emlékszem az álkos 
múltra — mondotta, amikor 
jegyzését megtette. — Én is so­
kat bc-bejötlem Debrecenbe az 
embervásárra, hogy egy kis 
munkát kapjak, keressek valami 
pénzt a családnak. Egy alkalom­
mal tübbedmagammal jöttem- 
Olt álldogáltunk már jónéhány 
órája, de eredmény nélkül. Ép­
pen indulni akartunk vissza, 
mert bizony hosszú az út Debre­
centől Hajdúdorogig, amikor ló­
háton egy ku'-ák bevágtatott az 
emberlömeg közé- Vagy Űzőnkre 
rámutatott és azt mondta: — "Na",' 
emberek, jöjjenek csak, egy kis 
kukoricát ke l majd törni. Így 
ősz[ájon volt s elindultunk a ku- 
lák szekerén. Vagy Ifi—18 kilo­
métert vitt bennünket egészen 
Vámospcrcs alá. Megálltunk egv 
nagy tábla kukoricaföld. mel­
lett.

— Ezt kezdjék meg törni, ez 
az én földem — mondta a kulák

s aztán ideadott nekünk két 
vekni kenyeret, meg egy kis sza­
lonnál. Én most elmegyek, ho­
zok maguknak ennivalót, meg 
zsákokat, amibe a tengerit rak­
ják. Egy kicsit, messze van a 
tanyám, várjanak rám, jövök én 
vissza.

Ezzel elbúcsúzott tőlünk, mi 
meg hozzákezdtünk törni a ten­
gerit. Kijött az este, de a kttlák 
nem jött vissza. Másnap délután 
mi még javában dolgoztunk, 
amikor egvszercsak nagy kiabá­
lásra lettünk figyelmesek.

— Lopják a tengerit! Csavar­
gók, rablók! — ezeket ordította 
felénk szekeréről egy ember. Ki­
derült, hogy ennek a földjén 
törtük a tengerit. Ez is kulák 
volt- Erősködőtt, hogy ő nem 
fizet, azonnal hagyjuk abba a 
törést, mert hívja a csendőröket- 
S valóban, mi alig tudtunk a 
éscTidőrök elől megszökni. így 
dolgoztunk másfél napot ingyen, 
minden fizetség nélkül. Az egyik 
kulák törette le a másiknak a 
tengerijét. Ilyen volt a múltban 
a kulákfiiiTang. Ennek mindig 
mi ittuk meg a levét. Ezért, jegy­
zek én most tiszta szívből 200 
forintot, mert elmúlt ez a csú­
nya világ s nz| akarom, hogy 
vissza ne is jöjjön többet.

Az uifahm Dózsa tsz. fagjai a békekölcsön- 
jegyzéslim is követik a kolhozparaszt 

küldöttek példáját
Éppen egy évvei ezelőtt járt 

Berettyóújfaluban a kárpátukraj- 
nai paraszlkiildötlség. Megláto­
gatták akkor a Dózsa tsz-t. liosz- 
szan elbeszélgetlek a tagokkal. 
Sok-sok értékes tapasztalatot ad­
lak át. sok élenjáró,, nálunk is 
alkalmazható módszerekre taní­
tották dolgozó parasztságunkat. 
F'cdorka .In.tárnia kárpátukraj­
nai kolhoz-parasztasszony pél­
dául felhívta a tehenészek Ügyei­
mét. a háromszori fej és előnyei­
re, Azóta a Dózsában naponta 
háromszor fejik a teheneket és 
kimagasló eredményeket érnek 
cl A szovjet parasztküldöttség 
újfalui tartózkodása óta vezet­
ték lie a Dózsában a kercsztsoros 
vetést is. Ez év őszén 150 hold 
búzát lő hold rozsot és 35 lio d 
árpát’ vetetlek keresztsorosan. 
I gy tervezik, hogy az elkövet­
kezendő napokban a hátralévő 
munkánál szintén a keresztsoros 
vetést alkalmazzák. Eedorka Jtt- 
liannáék látogatásáig csupán 
et'vszer elleti a birka i= tan1- 
túfnk hívták fel a tsz tagságnak 
figyelmét a kétszeri emelésre. 
Csütörtökön volt nagy. öröm a 
Dózsában, ’ másodszor ellett a 
birka-

Mester Sándor elnök, 
mielőtt alákanyarította vo.na ne­
vét a jegyzési Ívre, fe.hívta a 
Dózsa tagságiinak ügyeimet. 
hn”v azok a forintok, ante.veket 
kölcsönadnak az államnak hoz- 
znscMlik a szövetkezetét ahhoz, 
Poey” olyan szép eredmények 
szívelhessenek, mini a szovjet 
kolhozokban -- milliomos tsz 
lesven az újfalui Dózsa.

Ölszáz forintot irt ezulan a

jegyzési Ívre a tsz elnök. Mester 
elvtárs illán Király Imre agro- 
nómtis 1000 forintot, Ócsai Jenő 
brigádvezető, László Lajos mim- 
kacsapalvezető 300—300 forintot, 
Horváth Imre munkacsapatve- 
zető 400 forintot jegyzett. Min­
den tsz tagnak odakerült a neve 
a jegyzési ívre: ebben is követ­
ték a Dózsa tsz tagjai az Új­
faluban járt szovjet parasztkül- 
fiöttek példáját, akik itijártuk- 
kor büszkén és lelkesen mond­
ták el hű tanítványaiknak, hogy 
odahaza ők is örömmel jegyez­
lek ál'amkölcsönt — megtakarí­
tott rubeljeikkel erősítették a 
szovjcl államot — a békét.

A berettyóújfalui Dózsa tsz 
tagjai is jó harcosai a békének.

A járások versenye
A járások versenye a Harma­

dik Békekölcsön jegyzés alkal­
mával:

Az egyénileg dolgozó parasz­
tok jegyzésében a sorrend a kö­
vetkező:
1 Biharkcrcsztesi járás
2, Polgári járás
3, Nagylétai járás 
1 Debreceni járás
5 Berettyóújfalui járás 
ti. Püspökladányi járás
7. Derecskéi járás
8. Debrecen város

A Iszes tagok jegyzésében:
1. Debrecen város 
2- Biharkeresz’csi járás 
3. Debreceni járás 
I. Nagylétai járás 
5. Bereltyóúilaliii járás 
(i. Polgárt járás
7. Püspökladányi járás
8, Derecske! járás

Az újirázi íszes-brn 
minden Éti jegyzett

Az újirázi Lenin tszcs-bc 
büszkén jelentették a közsé.t 
tanácsnak, hogy csoportjukba 
minden dolgozó paraszt jegyze 
békekölcsönt. A tszcs ' elnök 
mutatta a jó példát, feleségért 
800 torint békekölcsönt jegyzet 
Utána a tszcs elnökét követte 
tagság. Most. új munkasikerekéi 
indulnak harcba. Mini ahogy 
békekölcsönjegyzésben, úgy ' a 
őszi munkával is az élen aktit 
nak járni.

1

m

Kcki Miklósáé 6 holdas dolgozó 
parasztasszony férjével ketlcn so­
kat do goztak kis földjükön, Igye. 
keztek mindig betartani a minisz­
tertanács határozatát, idejében vé­
gezték cl a szántási, vetési munká­
latokat, Utcájukban nem is voll 
szebb termése senkinek.

Az állammal szembeni kötele­
zettségüket mindig pontosan tel. 
jesítették, A békekölcsönjegyzés­
nél sem akartak lemaradni haza­
fias kötelességük teljesítésében és 
fiOO forint békekölcsönt jegyeztek. 
Bár már idősek vagyunk férjem, 
mel együtt — mondotta Kékiné 
hajdúnánási parasztasszony, de 
minden áldozatot váüa’unk, 
hogy békében élhessük le a még 
hátralévő időnket.
Cssli egy tehenünk volt

Malkó »vitsef 05 éves bel!ege­
iéi (Debrecen) Saljai tszcs-beli 
tagol is felkeresték a népneve­
lők. Malkó József örömmel aján­
lót: fel 300 forintot,

— Én a mi életűnkön látom 
a fejlődést — mondotta. —- 40 
évig voltam cseléd „kupéé. Szilá­
gyi Imre" Lilláknál. Nem volt az 
élet, csak nyomorúság. Most 
azonban a csoportban latom, 
hogy jobban boldogulunk. Ami­
kor megalakítottuk a tszcs-ét, 
nem volt csak egy tehenünk, egy 
borjúnk, 4 kocadisznónk és két 
lovunk. Most Ki szarvasmarhánk, 
360 sertésünk és 20 lovunk van. 
Jövőre még több lesz és czl lát­
va jegyeztem én Is 300 forintot 
Zilahi István népnevelőnél.
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Az SZK(b)P módosítóit szervezeti szabályzata tervezetéről
Részletek liováea István elvlárs előadásából*

Már csak néhány nap választ 
cl a Szovjetunió Kommunista 
Pártjának XIX. kongresszusától, 
amely leié feszült érdeklődéssel 
és figyelemmel néz az egész vi­
lágon barát, és ellenség egyaránt-

A Magyar Dolgozók Pártjának 
példaképe Lenin és Sztálin párt­
ja. Sikereink legfőbb forrása az, 
h°gy pártunk Rákosi Mátyás 
elvtárs vezetése alatt Sztálin 
cívtárs útmutatásait, a Bolsevik 
Párt gazdag tapasztalatait ered­
nie' yestin használja fel, helyesen 
atka.mázzá a konkrét magyar 
viszonyokra.

Ezért egész pártunk és vala­
mennyi párttagunk számára 
rendkívül Ionos és szükséges az 
SXl\(b)P módosított szervezeti 
szabalyzat-tervezetének tanul­
mányozása és a magyar viszo­
nyokra va.ó helyes alkalmazása.

A z SZK(b)P szervezeti sza- 
balyzalának tervezete- a 

Will, pártkongresszuson e foga­
dott szervezeti szabályzatot lé­
nyegesen módosítja, illetve ki­
egészíti. Erre azért van szükség 
— mutatóit rá ilruscsev elvlárs 
téziseiben — inert a „szervezeti 
szabá.yzat egyes pontjai elavul­
tak és a szervezeti szabályzat­
nak tükröznie kell azokat a Un 
pasztalatokat, amelyeket a párt 
AVUL kongresszusa óta eltelt 
időben a part,építés téréi) szer­
zett'1.

A szervezeti szabályzat legfon- 
tnsanb módosítása, hogy nagy­
mértékben növeli n párttagok 
kü.c.lesséyél és felelősségét a 
párt ügyéért, a párt hglárnza, 
tatnak végrehajtásáért. A szer­
vezeti szabályzat-tervezet li. pont 
b) alpontja még külön is kiemel­
ve meghatározza: ,, párttag kö­
telessége, hagy icvé/ceiujen har­
coljon a párthatározatok végre­
hajtásáért. .Vem elegendő, hagy 
a párttag csajain egyetértsen a 
párt hglürnzn aiuut; kötelessége. 
hogy harcoljon e határosatok 
mcyualQSi lányért. A kommunis­
ták passzív és formális viszonya 
a párthatározatokhoz gyengíti 
a párt harcképességel s ezért 
összeegyez,élhetetlen a párttíjg-

A Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja mái eddig is 
igen magas követelményekéi ál­
lított tagjai, tagjelöltjei elé, akik 
mindenkor példát mutatlak az 
egész világ kommimntáijial* 
he Á tállásban, fegyelemben, kö- 
teies-ségtcljcsitésben. Miért van 
fiát szükség arra, hogy most még 
jobban növeljék a párttagokkal 
szembeni követelményeket, 
párttagok felelősségét a ’párt 
ügyéért?

A kommunizmus gigászi épít­
kezései hatalmas természelálala- 
kító munkálatai, az ipari és me­
zőgazdasági termelés ugrásszerű 
emelkedése, a tudomány, a tech­
nika, a ku túra óriási fejlődése 
új és sokkal magasabb követel­
ményeket támaszt a kommunista 
társadalmat építő szovjet nép ve­
zetése és nevelése terén- A kom­
munista társadalom nemcsak 
anyagilag, hanem szellemileg és 
erkölcsileg is az eddig nem is­
mert magasságba emeli fel az em­
berekéi. A kommunista társada­
lom a szocialista társadalom tag­
jainál is műveltebb, kulturáltabb, 
magasabb erkölcsű, fejlettebb 
jellemű, bátor, szilárd akaratú, 
a nép és a haza iránti köte es­
ségüket példásan teljesíteni tudó 
kommunista embereket, követel. 
A kommunista társadalom felépí­
tésének vezetése és megszerve­
zése. fejlett kommunista gondol­
kodású emberek kinevelése, a 
kommunista párt a kompulnis- 
lák megtisztelő töt tcnclrpi hiva­
tása.

De, hogy a kommunisták mél­
tóan he tudják tölteni törléneiipi 
hivatásukat és kineveljék a kom­
munista társadalom űjtípusú ern. 
bereit, saját magúkat is át kell 
nevelniük, ál kelt formálniok. A

* Kovács István elvtárs ezt az elő­
adását szeptember 23-án. az Építő­
ipari Szakszervezet székházában, a 
budapesti patt funkcionáriusoknak tav­
iéit#

kommunistáknak emelni kell ál­
talános, szakmai tudásukat, kul­
turáltságukat és ki kell fejlesz­
teni magukban a kommunista 
társadalom tagjainak kiváló tu­
lajdonságait. E.sősorban a köte­
lesség! udajot, a párt ügyéért 
való felelősségérzetet, a fegyel­
met, az áldozatkészségei, az éber­
séget, a bátorságot a helytállást, 
a kommunista morált, az igaz- 
ságérzeíct, a szocialista haza- 
szeieletet és az internacionaliz­
must. E tulajdonságokkal rendel­
kezve, személyes példamutatá­
sukkal magasabbra kell, hogy 
emeljék és ilyen emberekké kel! 
hogy neveljék az egész szovjet 
népet.

Másrészt azért van szükség a 
párttagság olé állított követelmé­
nyek fokozására, meri csak en­
nek biztosításává) lehet megvaló­
sítani a kommunista párt másik 
fő feladatát, hogv ,,állandóan 
erősi/sc a szovjet \iazy aktív vé­
delmét ellenségeinek agresszív 
cselekedeteivel szey\\>ci}“.

A feszült nemzetközi helyzet 
az imperial ista háborús uszítok 
provokációi és lázas háborús 
készülődései, a béke s a haza 
aktív . védelmének biztosítása is 
megköveteli a párttagok foko­
zol I felelősségét és helytállását, 
a párt, a haza, a kommunizmus 
ügyéért.

Végül azért van szükség a 
párttagok elé állított követeimé 
nyék fokozására, mert az 
SZ,K(b)P párttagsága a Nagy 
Honvédő Háború alatt jelentő 
sen r)i,egqövékedéit és kicscrc'ű- 
dö|t. A pártba sok új fialni párt­
tag került s ez szükségessé teszi 
hogy még nagvopb figyelmet 
szenteljenek ezeknek ag elvtár 
sakpuk szilárd kommunista ne 
vetésére a szervezeti szabály­
zatban meghatározott tulajdon­
ságok kifejlesztésére

A Szovjetunió Kommunista 
Hál'; iában a párttagok és tagje­
löltek mindjobban kiveszik ré­
szüket a pár Inni nkáliól és har­
colnak a határozatok végrehaj­
tásáért. A kommunisták minde­
nütt öntudatosan példát nullái­
vá clőljárnak a szocialista ver­
senyben, a tervek teljesítésében, 
túli eil j esi lésében, n munkafegye­
lem megszilárdításában, a minő­
ség emelésében, az önköltség 
csökkentésében, a takarékosság- 
sín. a köztulajdon védelmében, 

az ellenség elleni harcban. 4 
kommunisták személyes példá­
in utalása lelkesíti és mozgósítja 
a tömegeket a feladatok végre­
hajtására.

ártunk valamennyi tagja és

lemét alkalmazta a magyar viszo­
nyokra a Politikai Bizottság áp­
rilis 10-i határozata, mely azt a 
feladatot állította a part elé, 
hogy: „o párttagokkal és lag je­
löltekkel szemben a pártjegy fi­
tem, az öntudat, a tanulás. a 
marxista-leninista tudás. a párt 
iránti áldozatkészség, a terme­
lésben való példamutató kommu­
nista helytállás terén fokozata, 
san magasabb követelményeket, 
k,e]l állítani... A pártbizoftsá-' 
goknak, alapszervezeti vezetősé­
geknek’ arra kell törekedniük, 
hogy ne csßk a tagság túlnyomó 
többsége, de minden párttag tel­
jesítse a párttal szembeni köte­
lességét és aktívan kivegye ré. 
szét a pártinunkából".

Miért állított Rákosi elvtárs, a 
Politikai Bizottság határozata 
magasabb követelményeket a

.tagjelöltje számára rendid 
vii| lonlos és tanulságos a párt­
tagok kötelességeinek meghatá­
rozása. A mi pártunk más viszo­
nyok közölt és más fejlődési sza­
kaszban ugyan, de az utóbbi’ 
években szintén fokozottabb kö­
vetelményekéi állít a párttagság 
elé. Rákosi elvtárs 1950. február 
lD-i KV ülésen az SZK(b)P ta­
pasztalatait a konkrét magyar 
viszonyokra alkalmazva mondot­
ta: ,.Mindenért, ami ebben az 
országban politikai, gazdásági 
ku.luralis téren történik, mi — 
kommunisták — vagyunk felelő­
sek. Min éti jobban á (erezzük ezt 
a íelelősscget, minél jobban át­
hatja ez a felelősségérzet inin. 
acnrnpi munkánkat, annál job- 
ban tudjuk elvégezni „ reánk ha­
tnia feladatokat, annál inkább 
lnegg\orsu. a szocializmus éppé- 
s<\. ( v gozó népünk fclvirá<*zá- 
S/|', gondolatot fejlesztette to- 
vabb Bakost elvtárs pártunk II. 
kongresszusán; „Fokoznunk kell 
partunk elméleti színvonalát fe­
gye.inét, a példamulatást, az ál­
dozatkészségéi, a bátor elszánt­
ságot Hadat kell üzennünk a 
megalkuvás, a gyáva magatartás 
minden megnyilvánulásának. 
hnnek a szellemnek a megerősí. 
lese es Iclszí!císci kongresszusunk 

eMlk J° feladata” — mondotta 
Bakost olvtárs.
,,A,, ^zovjeiunió Kommunista 
\ art ja szervpzeli szabályzatában 
meghatározott kötelességek szel-

sités, a párt ügyéért vailó felelős­
ség terén ?

Azért, mert a fordulat éve után 
a proletárdiktatúra győzelmével 
hazánk és népünk életében és 
munkájában is új szakasz kezdő­
dőit; a kapitalista társadalomnál 
sokkal fejlettebb és magasabh- 
rendíi szocialista társadalom épí­
tése. A szocializmus építése, a 
dolgozó nép politikai át nevelése 
íqkozoitahb feladatot ró pár­
tunkra. Pártunk minden lagja 
és tagjelölt,je elé nagyobb köve­
telményeket á.lít a helytállás, a 
példamutatás, a párt- és állami 
fegyelem, dolgozó népünk poli­
tikai nevelése terén.

Másrészt a feszült nemzetközi 
helyzetben, amikor a déli hatá­
rainkon az amerikai imperialis 
Iák vészelt csatlósa, a fasiszta 
l'ito és kcji'iband.ája nap min 
nap provokál, amikor nyugati 
határainktól nem messze a liá 
b príma készülő imperialisták csa­
patai állnak, akkor a béke meg­
védése, hazánk aktív védelme 
ellenségeink agresszív cselekede­
teivel szemben megkövetelj, hogy 
fokozottabb követelményeket ál­
lítsunk párttagjaink és 'tagjelölt- 
jeigk elé a kötétezeitségleljesl- 
lés, az éberség, a helytállás a 
példamutatás, a párt, u haza 
őítl/cért való felelősség 'terén. 

égül, de nem utolsósorban 
u fokozott, követelmények 

állítását pártunk felszabadulás 
utáni fejlődése és jelenlegi hely­
zete teszi rendkívül szükséges­
sé, A nii partunk a felszabadít­
ás után a szociáldemokrata, és 

többi partokkal a tömegekért 
vívott harcban szélesebbre tárta 
kapuit és komoly könnyítéseket 
tcH a pártba , való felvételnél. 
Sok pártszervezet komoly hibá- 
■;a|. követett el a tagfelvétel te­
rén. Számos helyen nem válo­
gatták ki gondosan a tagokat, 
tagtoborzások sőt kollektív tag­
felvételek voltak. Tagjaink kq- 
ZÜ1 spksn még politikailag nem 
elég fejlettek, nincsenek eléggé 
kipróbálva és nem szoktak még 
hozzá a szigorú páj-ifcgyelem 
betartásához, a párt iránti kö- 
tplességleljesitésihcz, a helytál­
láshoz, Egyes párttagok maga­
tartásában, egyes pártszerveze­
tek munkamódszerében sok még 
a szociáldemokrata maradvány. 
Párttagjainknak még nem vált 
húsává-vérévé a bolsevik mun­
kastílus, a párt ügyéért való bá­
tor helytállás. Fokozott követel­
ményeket állítani a párttagság 
olé, egyben harcot jelent a szó­
éi áldemokratizmus eilen, a szoc- 
dem maradványoknak ’soraink­
ból való kiirtásáért.

Pártunkban napról napra nő 
azoknak a párttagoknak és tag­
jelölteknek, azoknak az aktivis­
táknak a száma, akik megértve 
Rákosi elvtárs útmutatását, a H, 
kongresszus és a Politikai Bi­
zottság határozatát, a párt ügye 
iránti felelősségérzetlő,1 áthatva, 
aktívan kiveszik részüket a párt- 
munkából. a párt- és a kor­
mányhatározatok végrehajtásá­
ból.

Ugyanakkor rá kell mutatni 
arra is, hogy a pártmunka leg­
főbb gyengéje, hogy párttag­

jainknak még jelentékeny része 
nem értette meg a párthatározat 
lényegét és a H. kongresszus, 
valamint a Politikai Bizottság 
határozatának végrehajtása nem 
folyik kielégítően s a javulás 
messze elmarad a követelmények 
mögött, párttagjaink egy részé­
nél meg bajok vannak a köte­
lességteljesítés, a pártfegyelem 
a párt ügye iránti felelősségérzet 
körül.

Amíg a .mi nagyszerű pártakti- 
visláink idejüket és erejüket nem 
kímélve, fegyelmezetten, áldo­
zatkészen, példásan teljesítik

addig
»1

párt iránti kötelességüket, 
számos párttag nem tesz eleget 
a szervezeti szabályzatban elő­
írt, a párt iránti kötelességének, 
fegyelmezetlen, politikailag nem 
képezi magát, nem veszi ki ré­
szét a P'Ttmunkából és formálj 
san, passzívan viszonylik a párl­
és a kormányhatározatokhoz és 
nem hajtja végre azok a l.

Nemcsak a párttagok, hanem 
a párt-, állami és tömegszerve­
zeti funkcionáriusok között is 
vannak olyanok, akik nem hajt­
ják végre a párt és a kormány 
igen fontos határozatait, utasítá­
sait. Az utóbbi időben különösen 
gyakran fordul elő komoly op 
portunista elhajlás az üzemek­
ben, hogy nem hajtják végre a 
termelés megszervezésére, a 
munkafegyelem megszilárdítá­
sára, a normalazítás, a bércsa­
lás, a béralaptúllépés elleni és 
a tervidőponlok betartására vo­
nalkozó határozatokat. Falun 
pedig a begyűjtés, az adófizetés, 
az állampolgári fegyelem a ku- 
iákok visszaszorítására vonatko­
zó fontosabb határozatokat. Vá­
rosban és falun is elhanyagolják 
a pártépílésre vonatkozó fontos 
határozatok végrehajtását.

Formálisan viszonylatiak a ha­
tározatokhoz, a szót nem követi 
eléggé a tett, nem szervezik meg 
a határozatok, a vállalások vég­
rehajtását és a végrehajtás rend­
szeres ellenőrzését.

Gyorsan fel keif számolni ezt 
a munkaslilust. Meg kelj javíta­
ni a határozatok végrehajtáséi­
nak ellenőrzéséi s mindeniiU biz. 
losilagi kell a bolsevik inunka- 
sliUist, hogy a szól a tail, a hatá­
rozatot, a vállalÚLl a végre hajtás 
kövesse.

A pártmunka elmulasztása, a 
határozatok, útmutatások végre 
nem hajtása a páti- és állami 
fegyelem gyakori he nem tartá­
sához vezet.

Egyes állami, gazdasági és lp- 
megszervezeti vonalon dolgozó 
kommunista vezetőknek különös 
elképzeléseik vannak a párt­
fegyelemről. Azt hiszik, hogy 
rájuk nem kötelezőek a pártta­
gok számára előírt szabályok. 
Azt hiszik, hogy nekik nem kell 
megjelenni a párttaggyűléseken, 
aktivaértekezjcteken, hogy szá­
mukra nem kötelező a párt- 
munka és elfoglaltságukra hivat- 
!(ozva kivonhatják magukat a 
pártoklatásbói. Azt hiszik, hogy 

pártfegyelem csak az egyszerű 
párttagok számára kötelező. Ezt 

súlyos tévedést gyorsan fel 
kell számolni egész pártunkban.

Minden párttag vésse jól agyá­
ba az SZIC(b) R szervezeti sza­
bályzat 3.' pontjának /) alpont-

A párttag kötelessége, hogy 
tartsa be a párt- és állami je. 
igeimet, amely egyaránt kötet e- 
ő minden párttagra. A pártban 

nem lehet kétféle fegyelem: 
egyik a vezetők és másik az 
egyszerű párttagok számára. A 
pártban egy a fegyelem, egy a 
törvény minden kommunistára 
nézve, érdemeitől és tisiziségétöl 
függetlenül. A párt- és állami 
fegyelem megszegése nagy bűn, 
amely kárt okoz a pártnak s

éri összeegyeztethetetlen a
párttagsággal.’'

Párttagjaink között mind na­
gyobb számban varrnak olyan 
elvtársak, akik egyre jobban ösz- 
szeforrnak a párttal, akik szá­
mára a legszentebb, a legfonto­

sabb ügy a párt ügye. Olyan 
elvtársak, akik készek minden 
helyzetben és minden köriitnu 
nyék közölt öntudatosan, áldo­
zatkészen, kommunistához mél­
tóan helytállni a termelésben a/ 
ellenség elleni harcban.

Rkjem lenne azonban helye, 
f” elhallgatni, hogy párttag­

jaink és tagjelöltjein’k egv fa­
szénéi még komoly és sok bili. 
van a kommunisla példamutató- 
és helytállás, az éberség, az el­
lenség elleni harc körül. Van­
nak párttagjaink, akik rendsze­
resen nem teljesitik a tervüket 
sok se lej tét gyártanak, elnézik' 
tűrik a normalazítást, ’a bércsa­
lást, a munkafegyelem megsérté­
sét, sőt mi több, maguk is részt- 
vesznek ebben.

Számos esetben előfordul, 
hogy nem mutatnak példát és 
néni járnak élen a munkaver- 
spnyben, nem teljesítik vállalt 
kötelezettségüket.

Előfordul több falusi pártta­
gunknál sőt párttitkárnál és ta­
nácselnöknél, hogy nem teljesí­
tik beadási és adófizetési köte­
lességüket.

Az utóbbi időben gyakran ta­
pasztalható városban, üzemekben 
és falun egyaránt komoly jobb­
oldali opportunista elhajlás, a 
kommunista éberség eltompul á- 
sa, a szájfátás, a helytállás hiá­
nya az ellenség elleni harcban.

Komoly opportunista elhajlás, 
hogy üzemekben, vagy falvakban 
a kommunisták gyakran tűrik a 
jobboldali szoedemek, a kleriká­
lis reakció, az üzemekbe beépül! 
osztályidegen ügynökök, a ku- 
lákok, népcllencs uszítók sutio- 
gó propagandáját és szabotáló 
munkáját és nem lépnek fel har­
cosan ellene. A falvakban, a ta­
nácsokban gyakori a 'liberaliz­
mus a kulákokkal szemben. A 
killáitok ..eltűnnek“ a kuláklispi- 
ról, Engedik, hogy ne tegyenek 
eleget beadási kötelezettségük­
nek, stb. s nein verik energiku­
san vissza a itulákok ellenséges 
agitáció,ját, Ezt a komoly jobb­
oldali opportunizmust pártszer­
vezeteinknek meg kell szüntetni.

Az SZK(]i)P szervezeti sza­
bályzata kimondja, a párttag kö­
telessége. hogy Jegyen politi­
kailag éber, s vésse emlékezetűé­
be, hogy a kommunisták ébersé­
ge minden terűiden és minden 
körülmények közölt szükséges”, 

Kommunista párttagnak lenni 
azt jelenti, hogy éberen minden­
ben a párt és az állam érdekeit 
kell szem elölt tfartani és védd. 
mez ni. El kell érnünk bogi’ 
minden egyes párttagunk jól 
ismerve a párt politikáját, ne 
várjon külön utasításra, hanem 
bárhol és bármilyen előre nem 
látott helyzetben helytálljon, 
o.yan kérdésekben is, amelyek­
ben nincs kidolgozott határozat 
vagy külön utasítás, védje met; 
a párt politikáját és következe­
tesen verje vissza az ellenség 
a.jas támadását és harcoljon az 
opportunizmus mindenfajta meg­
nyilvánulása ellen.

A Magyar Dolgozók Pártja 
további erősítésének, harckész­
sége tokozásának és az e őtte 
a-o hatalmas feladatok sikeres 
megoldásának egyik lcgfonlo- 
sabb előfeltétele, hogy a mi pár- 
inukban is még magasabbra emel- 
.Wk a párttag megtisztelő címéi, 
lúgjainkat és tagjelöltjeinket a 
part es a nép ügyéért való fo­
kozott felelősségre kell nevel- 
púnk.

Ha megvalósítjuk, hogy min­
den parttag aktívan kivegye ré­
szét a párt politikájának a gya­
korlati életbe való átii'ictéséhö! 
es kommunistához méltóan pél- 
clal mutasson a helyt állásban, a 
nehézségek leküzdésében, az el­
lenség elleni harcban, akkor pár. 
tutik második kongresszusának, 
a Politikai Bizottság április lll-i 
határozatának és a Szovjetunió 
Kommunista Pártja mófjnsílot! 
szervezeti szabályzatának szelle­
mében járunk el.

(Folytatjuk)

Dolgoz«
Oklóber ó-én, val 

dődik a Szovjetül 
„ista (bolsevik) i ai I 
ílresszusa, melyen I 
fei szocializmus!)» 
nizmusba való aim 
feladatait besze.il; 
párt, mint a gazdi
n;ilán — irJa bZLI | 
i„. küldött levelebetl 

elvtárs, a Postai
_ JÍZ az a párt, m|
■la'nii rendet hozol
ségnek, amelynek 
gasló vezérei voltai 
mint a halhatatlan! 
■i nagy Sztálin, akii 
lésével a szovjet ni 
tette az emberiség I 
gél együvétartozesj
b _L A Bolsevik Pl 
pc'.dát mutat a vili 
tusának abban a ml 
ben. melyet eln>| 
folytatnak. Példát j 
a harcban, melyei ' 
társadalmi rendszq
fásáért folytat a
Szovjetunió új ölt 
irányelveit, szama I 
gyár dolgozók is ki 
figyelemmel 
Nemcsak mi. hanj 
az egész világon- 
talmas biztatás a ti 
taknak, a még kizl 
nak, a tőkés orszi* 
11 ak is.

69 szovj
A Magyar Táviraj
A Szovjetunió 1 

Népköztársaság hol 
Budapesten t'olytatrj 
eredményeképpen 
b<-r 30-án megállapj 
69 magyarországi 
nak a Magyar Népk 
mára való eladásárj 
lalatok korábban I 
(ionban voltak és i| 
Len a potsdami égj 
a Szovjetunió birloj

A szovjet—magyj 
vénytársaságok a l|

A R

A ruhagyári dől 
negyedévi tervük 
29-én sikeresen be 
ellenére, hogy a 
sítéssel alaposan 
üzem, A harmadik 
tapasztalataiból kii 

JKuiósza
Ugyancsak a ti 

kében október hat 
helyeznek még ke 
lagot. Ezzel most 
üzeni az elavult 
meghajtás helyett 
szerű termelésre 
gok készítését és 
üzemfenntartási 
végzik. A további 
rét lendíti előre 
üzemben megszül 
gyártási rendszert, 
áll, hogy a dolgoz

Sztalianovi
Bevezették és 

az üzemben a te 
szalag rendszert, 
hogy több fazon 
szalagon. Ennek 
hogy a dolgozók 
között választ hat n 
negyed-, egyben 
lerv sikere érdé 
ben megszerveztél 
kólát, aliol a kivd 
dolgozók átadják 
gyengébb képessé 
sarknak. U gyaur > 
teltben szervezié 
nov komplex mo 
nek hereién b' I 
mozgalomért egy 
*el- A csoporlok 
sztahánov komple:
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Oölgozciuk az SZKßtiP XIX. kugresszasárél
október 5-én, vasárnap kgz.
. , n Szovjetunió Kom mir 

^(bolsevik) i’ú.'tja XIX.. kon.
melyen a pírt kimlöt-

s‘ szocializmusból a koivumi-
U1 ''i,a való átmeneti időszak53Ä m «» »mim a gazdaság! élet vo- 

_ irja szerkesztőségünk* 
iUdött levelében Székely An- KSíárs a Posta 1. dolgozója. 

l'v ,/z az a párt, amely új társa- 
1 'mj rendet Imzoll az emberi- 
"t amelynek olyan kirna- 

vezérei voltak és vannak, 
a halhatatlan Lenin, mint 

,nl ;„v Sztálin, akiknek a veze- 
fésévei a szovjet nép megterem- 
fttc az emberiség nagy közössé- 

cél esyüvétarlozásá|.
C_L a Bolsevik Párt az, amely 
„é'dát mutat a világ proletariá­
tusának abban a nagy küzdelem­
ben melyet elnyomóik ellen 
folytatnak. Példát mutat abban 
Harcban melyet a legfejlettebb 
társadalmi rendszer megvalósí­
tásáért folytat a szovjet nép. A 
Szovjetunió új ötéves tervenek 
irányelveit, számadatait mi, ma­
gyar dolgozók is komolyan, nagy 
fjoyelemme: tanulmányozzuk.
Nemcsak mi. hanem mindenütt 
az egész világon. Ez a terv ha­
talmas biztatás a még elnyomot­
taknak a még kizsákmányoltak- 
nak, a tőkés országok dolgozói­
nak is.

— A kommunizmus építésében 
ez a kongresszus, mint világító 
fáklya áll a szovjet nép a szo­
cializmust építő országok dolgo­
zói számára. Ez a kongresszus 
a tőkés országok dolgozóit még 
nagyobb, még elszániabb harc­
ra lelkesíti a kizsákmányoló 
rendszer megszüntetéséért.

*

A Bolsevik Párt kongresszusai 
mindig nagy eseményt jelentet­
tek a Szovjetunió népeinek éle­
tében — mondja Rásó Antal elv­
társ, a debreceni Villamos Vasúi 
oklevéllel kitüntetett sztaháno- 
vista lakatosa. — Ez a kongresz- 
szus azonban minden eddigiek­
nél jelentősebb, mert a mi népi 
demokráciánk fejlődésére is hat. 
Ezzel a kongresszussal, az azon 
elfogadott ötödik ötéves terv 
végrehajtása során tovább erő­
södik, fejlődik a szovjet á'.lam. 
Amint a szovjet állam erősödik 
és fejlődik, ügy fejlődik és erő­
södik a mi államunk is, az egész 
béketábor,

— Amint figyelem a sajtóból 
az imperialisták terveit, cselszö­
véseit — mondja Hásó elvtárs 
— látom, hogy mindenült el 
akarják nyomni, meg akarják 
semmisíteni a kommunista pár­
tokat. Ezt azonban nem tudják. 
A kommunista pártok tanullak 
és tanulnak a nagy Bolsevik

1 art harcából, történetéből és 
Biztosak győzelmükben, melyet 
a dolgozók felszabadításáért foly­
tainak. ' " J

A XIX, kongresszuson megvi­
tatásra _ kerülő ötödik ötéves 
terv a Szovjetunió békeakaratá­
nak és erejének újabb fényes bi­
zonyítéka, mely minket is öt­
eves tervünk minél előbbi meg­
valósítására lelkesít.

A Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja XIX- kongresz- 
szusa ünnep a kommunisták szá­
mára -- mondja Matus András- 
né elvtársnő a Textilgyár dol­
gozója- — Valóban keresve sem 
találnánk jobb és szebb jelzőt 
ennél, mint: ünnep, A világ leg­
jobb, legharcosabb kommunis­
táinak tanácskozása ez, amely 
felé a kommunisták, a becsüle­
tes pártonkivi'ili dolgozók száz 
és százmilliói tekintenek büsz­
kén.

A Szovjetunió népei, a béke­
tábor százmilliói, a kapitalista 
országok dolgozóinak milliói ha­
talmas lelkesedéssel köszöntik a 
történelmi jelentőségű kongresz- 
szusára készülő Bolsevik Pártot. 
Lenin és Sztálin pártját, az em­
beri haladás fáklyavivőjét a 
kommunizmus építőinek nagy­
szerű seregét.

69 szovjet vállalat magyar tulajdonba megy át
\ Magyar Távirati Iroda Jelenti:
A Szovjetunió és a Magyar 

Népköztársaság kormánya között 
Budapesten folytatott tárgyalások 
eredményeképpen 1952 szeptem­
ber Dü.án megállapodást írták alá 
61) magyarországi szovjet vállalat­
nak a Magyar Népköztársaság szá. 
mára való eladásáról. Ezek a vál­
lalatok korábban német tulaj­
donban voltak és ilyen minőség­
ben a potsdami egyezmény szerint 
a Szovjetunió birtokába kerültek.

A szovjet—magyar vegyes rész­
vénytársaságok a létrejött megái.

lppodás értelmében tovább folytat, 
ják működésüket.

Felbecsülhetetlen az a segítség, 
amit a szocializmus hatalmas ha­
zájától. a Szovjetuniótól -kapjunk, 
A napnak szinte minden órájá­
ban érezzük ezt a segítségeb 
amely mérfö'.des léptekkel vbzi 
előre életünket a szovjet embolé­
hez hasonló boldog és gazdag 
jövő felé. Dolgozó népünk soha 
el nem múló hálával em.ékez'.k a 
szovjet nép meleg, baráti segít­
ségére. Arra. hogy a felszabadulás

után közvetlenül élelmiszer ado­
mányokkal sietett éhező népünk 
segítségére, hogy hazabocsájtotla 
hadifoglyainkat' hogy elengedte 
jóvátétel! kötelezettségünk felét, 
hogy gépekkel, legjobb szakembe­
reinek közvetlen útmutatásával se- 
g-ítette ú.i országot formáló nagy 
munkánk sikerét.

Ez a megállapodás, amely most 
létrejött a 69, azelőtt német ké­
zen lévő magyarországi szovjet 
vállalat átadásáról ennek az állan­
dóan megnyilvánuló őszinte bará­
ti segítségnek újabb tanúbizony­
sága.

A Ruhagyárban megindult a harc 
a döntő tervév sikeréért

A ruhagyári dolgozók harmadik 
negyedévi terv iiket szeptember 
29-én sikeresen befejezték, annak 
ellenére, hogy a júliusi tervtelje- 
sítésse! alaposan lemaradt az 
üzem, A harmadik negyedévi terv 
tapasztalataiból kiindulva a negye-

I níó§zalag termelésre tér át az üzem

cl'-k negyedévi tervet minden eddi­
ginél jobban előkészítették. A 
tervet termekre és szalagokra 
.bontották és igyekeztek megvaló­
sítani a szalagprofiit, vagyis min­
den egyes szalag egész negyed­
éven át ugyanazt a cikket készíti 
különböző fazonokban.

Ugyancsak a terv sikere érde­
kében október hatodikén üzembe­
helyeznek még két nagy futósza­
lagot. Ezzel most már az egész 
üzem — az elavult transzmissziós 
meghajtás helyett — szalagrend- 
szerű termelésre tér át, A szala­
gok készítését és beszerelését az 
üzemfenntartási osztály dolgozói 
'égzik. A torábbi termelés sike- 

lendíti előre az is, hogy az 
üzemben megszilárdítják az elö- 
g.vártási rendszert

gyártásnál begyakorolják az egyes 
műveleteket és mire a munkák 
szalagra kerülnek, akkor már tö­
kéletesen ismerik. Ez a módszer 
annyibői is előnyös, hogy már az 
előgyártásnái lemérik normájukat 
és a szalagszerű termelés első per­
cétől kezdve normába dolgoznak, 
eltérően az eddigiektől, amikor 
normájukat még nem állapították 
meg az előgyártásnái, csak ami­
kor a szalagra kerültek az egyes 
műveletek.

....... ...... amely abból
a|l, hogy a dolgozók már az elő-

tiztabanovista iskola — a terv szolgálatában
nyitja tervet dolgoz ki számukra 
és ellenőrzi az elvégzett munkát. 
A műszaki vezető naponként egy- 
egy órát foglalkozik a brigáddal, 
feladatokat szab meg számára.

Bevezették és tovább fejlesztik 
az üzemben a több fazonos futó. 
szalag rendszert, amely abból áll. 
il0?y több fazon fut egyszerre a 
szalagon. Ennek az az előnye, 
hogy a dolgozók többféle fazon 
vözött választhatnak. A negyedik 
negyed-, egyben az egész évi 
'érv sikere érdekében az üzem­
ben megszervezték a sztahánov is-
ho át. almi a kiváló sztahanovista
dolgozók átadják tapasztalataikat 
gyengébb képességű dolgozó tár­
saiknak, Ugyancsak az elmúlt he­
tekben szervezték meg a sztahá- 
n°v komplex mozgalmat is, mcly- 
,l(,k kereíén beiül minden egyes 
Rágalomért egv-cgy csoport fe- 

. * A csoportok munká.iát egy 
sztahánov komplex tervbrigád irá-

Mindezt a munkát az üzemi párt- 
és szakszervezet- is ellenőrzi s se- 
gí‘séget nyújt. Ezzel kapcso.atban 
még meg kell említeni, hogy a 
könnyűiparügyi minisztérium ru­
haipari igazgatóságtól Csepregi 
Gyula elvtárs, a munkaügyi cso­
port vezetője, a debreceni ruha­
gyári kezdeményezést _ örömmel 
üdvözölte» mint a ruhaiparban az 
első ilyen kezdeményezést, ígére­
tet tett, hogy a sztahánov kom­
plex brigádnak segítséget nyújt.

A kitűnő munkaszervezés a ter­
melés eredményein tükröződik

ftörösszaltáhii jól dolgoznak a népnevelők

vissza legjobban. Ezt bizonyítják 
azok az eredmények, amelyek ok­
tóber elsején, a negyedik negyed­
év első napján születtek meg az 
üzemben. A legjobb eredményt a 
Vörös Csillag terem érte el, köz­
vetlen nyomon követi a Vörös Lo­
bogó munkaterem, majd pedig a 
Béke terem. A szalagok közötti 
verseny alakulása: Ebő a Vörös 
Lobogó munkaierem 17-es szalag­
ja 138 százalékos átlaggal, máso­
dik a Béke terem négyes szalagja 
130.1 százalékkal, harmadik a 25-ös 
szalag 128.3 százalékos átlaggal. A 
25-ös munkaköpeny szalagot an­
nál inkább dicséret illeti, mert 
ilyen eredményt még sohasem ér­
tek el A műszak vezetője Zsuga 
Janómé elvtársnő, akinek munká­
hoz való jó hozzáállása nagyon so­
kat segített a szalag munkáján. A 
]8-as szalag 115.3. A Vörös Lobo­
gó kettes szalagja 112.7 százalékot 
teljesített. Jó munkát végeztek a 
vasalók és a szabászok is a ne­
gyedik negyedévi terv első mun­
kanapján.

Vasárnap Bvelhoven-est
Az országos filharmónia ren­

dezésében vasárnap este fél 8 
órakor kezdődik a Központi 
KultúroiUionban a MÁV filhar­
monikus zenekar évadnyitó 
hangversenye, melyben Beetho­
ven' Ihárom, kiváló művét adja 
e-|ő a zenekar. Ezek a Coriolan 
nyitány, G-dur zongoraverseny 
és a VII. szimfónia. A hangver­
seny karnagya Rubányi Vilmos. 
A hangversenyen közreműködik 
Ungár Imre Kossuth-díjas zon­
goraművész is,

Szó, ami szó: az elmúlt hét csü­
törtökjének reggelén Roósz Már­
tonná bizony kedvetlenül távozóit 
a kőrösszakáli pártszervezet he­
lyiségéből, altot Tóth lmréné párt- 
titkár elvtársnő beoltotta a béke­
kölcsönjegyzés alkalmából a nép­
nevelőket. Röósz elvtársnő azért 
volt szomorú, mert olyan utcasort 
kapott, ahol nem lakott egyetlen 
egy módos középparaszt sem — 
csupán zsellérsorból felkerült föld- 
hözjutlatottak. Ezért úgy gondol­
ta. hogy nem bír majd megbirkóz­
ni a feladatával. Tóth ein társnő 
azonnal látta, hogy valami nincs 
rendjén Roósz Mártonnéval. Ma­
gához hivatta és miközben a tanács­
háza felé tartottak — átkarolva 
bátorította.

— Ne félj elvtársnő! Járj elől 
jó példával akkor nem érhet 
semmi meglepetés.

A másfél holddal rendelkező pa­
rasztasszony úgy is te.t. Kétszáz 
forintot jegyzett — s utána el­
indult. hogy a Zója utcaiak is kö­
vessék a példáját. Első útja Erdei 
Györgynéhez vezetett. Rövid be­
szélgetés kezdődött Rúoszné és 
Érdemé közölt ^ s az eredmény 
az lett. hogy Erdeiné neve is oda­
került a kölesönjegyzők közé.

— Nem jönne-e velem népneve­
lőmunkára az elvtársnő ? — kei— 
de/le váratlanul Roósz Mártonná,

— Ürömmel — szólt vhsza a 
másik asszony és így már ketten 
folytatták tovább az útjukat.

Nem kellett messzire menniük 
— máris megérkeztek Bujdosó 
Balázs házához. Az apróságok kö-

rülíáneolták a népnevelőket —1 
akiket közben betessékeltek a szo­
bába. A román nemzetiségű dol­
gozó paraszt házában hol romá­
nul. hol magyarul folyt a be­
szélgetés, mert a két népnevelő is 
román nemzetiségű volt. Megér­
tették Bujdosóék is, hogy miért 
kér kölcsönt a haza áldozatkész 
polgáraitól. Uj iskolát kapott a 
község, oda járnak már Bujdosó 
gyermekei is. Jövőre 500 méter 
járda épül. Tervbevették a villany 
bevezetését is, hogy ez a terv 
megvalósuljon, a petróleumlámpa 
fényénél Bujdosó Balázs is eleget 
tett hazafias kötelezettségének, A 
legnagyobb lánya Mária pedig 
együtt tartott a két népnevelő­
vel

Mostmár talán az egész köz­
ségben Roósz Mártonná \ óit a 
legboldogabb. Hárman együtt az­
tán Mini György (Ady Endre 
utca) házába tértek be. Tudták, 
jó helyre mennek — Miru fia 
Gyulán tanul a román nemzetiségi 
iskolában — nem úgy mint a 
múltban amikor mesterséges fa­
lat állítottak a két nemzet fiai kö­
zé. Mikor Miru neve is felkerült 
az ívre. a jelenlévő Miru János 
megkérte a népnevelőket, hogy ő 
is velük tarthasson.

A három fehérnép és Miru Já­
nos azóta együtt végzik felvilágo­
sító munkájukat. És hogy jól. azt 
az edd:gi eredmény is bizonyítja: 
kedd estig — ahol ők jártak — 
közel 3000 forint békekölcsönt je­
gyeztetlek a kőrösszakáli dolgozó 
parasztokkal.

Örömmel jegyeztem,..
Szemelvények a dolgozók leveleiből

A It, Békekölcsön jegyzéskor a 
dolgozók átlagjegyzése 520 forint 
yuli, must öGO. Szép példáját mu­
tatta a liazqfi'.ágnak Sándor Anna, 
akinek f.zelése 600 fount és 8UU-at 
jegyzett. Fia a múltban kifutó 
volt. ma Néphadseregünk hadna­
gya. Ezért a szép. megváltozott 
életéért, adta örömnél forintjaik 
— Négy gyermekem van, mondotta 
Kozma Ferenc, lehet belőlük ka­
tonatiszt, mérnök, orvos, ha cn is 
segítem fejlődésüket. Mint őr fi­
zetésem csak 400 forint, de 500-at 
adok kölcsön az álamnak, Tóth 
Sándor DISz titkár 1000. Szabó 
Lajos igazgató 4000 forintot je­
gyeztek — írja Karak József a 
Gépifermentálóból.

*

Tavaly csak 300 forintot je­
gyeztem, mert nem láttam tisztán 
a kölcsönjegyzés jelentőségét. Ma 
már látom, hogy gyermekeim 
előtt milyen lehetőségek nyílnak, 
most 600-at jegyeztem, külön 
100 forintot adok a Vágóhid-utcai 
gyógypedagógiai iskola részére, 
amelynek még hiányos a felszere­
tése, ezzel is segítem őket írja 
Burján Lajosné váltókezelő, a 
Fűtőháztól,

*

Népköztársaságunk állama nem 
alamizsnát kér a dolgozóktól, 
ahogy azt a reakció igyekszik el­
terjeszteni. Minden kölcsönadott 
forintot a nép javára fordítanak és 
ezen felül pénzünket az utol«) 
féllérig visszakapjuk. Bede Sándor 
szövetkezeti alkalmazott 50 forin­
tos kötvényével tisztán 1100 forin­
tot nyert. Az ártándi állami gaz­
daság dolgozói lelkes jegyzésük­
kel bizonyították be, hogy rá.,uk 
számíthat a haza. Hámos Józ-ef 
párti, lkár 400, Szabó Sándor_ 000. 
Pénzes Károly kanász 200, Szőke 
József 300, ifj Pénzes György 300, 
én, mint éjjeli őr 400 forintot ad­
tunk, hogy gazdaságunk meg *ol)b 
gépet kapjon, hogy é.etünk meá 
szebb legyen — írja Fő rizs István 
levelezőnk.

Nekem családom van. családom 
boldog jövőjét úgy biztosítom, 
hogy munkám mellett kökson- 
jegyzéssel is segítem államunkat, 
A berettyóújfalui mezőgazdasági

belelt módom a múltban. 600 fo­
rintot adtam kölcsön, hogy még 
több ember kerülhessen iskolára 
— írja Papp János levelezőnk, — 
Mercelesz Bea, Tóth Vince 1000. 
Biri Margit traktoros 700 forintot 
jegyeztek.

A jegyzés gyorsan haladt az 
ebes! állami gazdaságban, éppen 
ezért hibát követtünk el, a nép­
nevelők nem magyarázták meg 
minden dolgozónak a kölcsönjegy­
zés jelentőségét, elsiették a dol­
got. A dolgozók maguk látták, 
hogy így nem lesz jó és egy kis 
megbeszélést hívtak össze. Varga 
János rakodómunkás is elmondta, 
hogy ő a kutak cselédje volt a 
múltban és most milyen jól él, de 
az első napon, mikor elmentek 
hozzá nem gondolt a múltra és 
mostani éleiére, így csak 200 fo­
rintot adott, de most 1000 forintra 
emelte jegyzését. Példáját sokan 
követték, — (Barna Mihály levelé­
ből.)

A hajdúszoboszlói állami álta­
lános leányiskola nevelői átlagosan 
954 forintot jegyeztek. A nevelők 
nagy többsége túljegyezte tizeié-» 
sét — írja Bánszegi László le­
velezőnk. *

örömmel jegyeztem 700 forin­
tot, mert tudom, hogy pártunknak, 
kormányunknak köszönhetem, 
hogy elsajátíthatom a marxista- 
leninista elméletet — írja Biri 
Margit a hajdúböszörményi gép­
állomás dolgozója.

*

A biharnagybajomi December 
21 tsz DISz fiataljai 300-300 fo­
rintot jegyeztek, a maguk haszná­
ra. a haza javára. így Nagy Em­
ma, Szabó József. Varró Julia, 
Gida Zsófia. A nádudvari gépállo­
más DISz titkára Mike Ferenc 
1000-et, Balogh József, B. Kiss 
Zoltán, Cziberc Béla szintén ez­
ret.

*

A földest Rákóczi tsz DISz fia­
taljait nem lehet példaképül állí­
tani. itt a szervező titkár Csordás 
Albert 100 forintot jegyzett és 
példáját Ka rács Albert is követte,

szakiskolán tanulok, ehhez sem le. (Joo Julia leveléből.)

4
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A Szovjetunióban és a népi demokráciákban 
lelkesen készülnek az SZK(b)P XIX. kongresszusára

Moszkva
A kujbisevi vlzierőmii építői új 

munkagyőzelmet arattak jelen 
tik a szovjet lapok. A vlzicrőmű 
épület alapg'ódrének folyó felől 
védőgátján betömték az áteresztő 
nyitást,

I. Turtanov, írja a ,’Pravda” ok­
tóber 1-i számában: Szeptember 
29-én a Szerp 1. Mólót üzem telje- 
sí,ette a párt XIX. kongresszusa 
észleletére tett felajánlását és be 
fejezte kilenc havi ten ének telje­
sítését.

Jól dolgozott a 750, sz. henger­
sor. Szeptember 25 én befejeztük 
kilenc havi tervünket és eddig 
15000 tonna hengerelt árut termel­
tünk terven felül.

A ,,Szucsamigolj” szénipari 
trösztben Mihail Sislvn vájár, aki 
a 16. sz. bányában dolgozik, el­
határozta' hogy fejtőkalapácsával 
havi ezer tonna szenet terme! ki, 
A sztahánoA ista jelenleg műsza­
konként 40—50 tonna szenet fejt 
a normában megállapított 25 ton­
na helyett. Az élenjárók munka- 
versenye önfeláldozó munkára lel­
kesíti a többi távolkeleti szovjet 
bányászt is. Mintegy ezer szuesai 
bányász máris teljesítette évi 
előirányzatát.

Prága
Csehszlovákiában a ..Sztahánov” 

bányában Eduard Kuchnem bá­
nyász brigádja szeptember 28 án 
ünnepi műszakot vállalt a kon­
gresszus tiszteletére. A bányá­
szok a műszak kezdete előtt elha­

tározták, hogy a tervben elő 
irányzott 700 csille helyeit 1000 
csille .szenet termelnek ki. Foga­
dalmukat- teljesítették: 1700 csille 
szenet bányásztak ki.

A „Rudé Právó” beszámol arról 
hogy a vitkovicei Element Gott­
wald kohászati üzem 1. sz. Martin 
kemencéjének olvasztási szeptem­
ber 26 án két órával csökkentet­
ték az olvasztás idejét és 12 tonna 
acélt termeltek terven felül.

Varsó
Lengyel Népköztársaságban isA

egyre nagyobb lendülettel halad a 
dolgozóknak a szejmválasztások 
és az SzK(b)P XIX. kongresszusa 
tiszteletére . indított szociathta, 
munkaversenye. A legnagyobb 
lodzi textilgyárban a Sztálin gyár­
ban kitűnt a fiatal Lesznewski 
művezető brigádja, amely azelőtt 
100 százalékon alul teljesített. A 
brigád már szeptember 27-én 

15.9 százalékra telje-ítette havi 
tervét.

A gdanski vajdaságban 700 
ipari üzem dolgozói csatlakoztak 

kongresszus; inunkat cisenyhez.
Szóiia

A ,,Sztasimir” bányában Borisz 
Angalecskov brigádja a kongresz- 
szus tiszteletére sztahánovista mű­
szakban dolgozik s naponta 220— 
2o0 százalékra teljesíti normáját 
A szófiai állami gépgyár marógé­
pek sorozatgyártását kezdte m 
és egész tor más új gépet állít elő 
az ipar, a közlekedés és az épít 
kezes számára.

A Párfoktatás Háza hírei

Felhívjuk a Politikai gazdaságtan T. 
TI. évfolyam vezetőit és hallgatóit. 
Párttörténet II. évfolyam vezetőit és 
hallgatóit és a Sztálin konferencia 
vezetőit, hogy részükre az útmutatók 
megérkeztek. Átvehetők a Pártoktatás 
Házában.

Szombaton d.u. 6 órakor ,,SzK(b)P 
szervezeti szabályzatának módosítá­
sáról“ címmel előadás lesz a megyei, 
járási, városi, párt. és tömegszerve­
zeti funkcionáriusok pár ttil károk, 
propagandisták, pártiskolai előadó*, 
Honvédség. ÁVH, Rendőrség, Vasút 
pol. o. munkajársai, DISz funkcio­
náriusok részére. Tartja: Hollós Er­
vin elvtárs a DISz IC. V. főtitkár he­
lyettese.

Felhívjuk a Pártoktatás Háza fele­
lőseit, hogy az október havi P H. 
program átvétele végett jelenjenek 
meg a Pártoktatás Házában.

Felhívjuk a Párt-történetet tanulmá. 
nvozó I., II. éves konferencia vezetők 
figyelmét, hogy a ..Párttörténeti sze­
mináriumok vezetésének módszerta­
na“ című könyv megérkezett. Utal­
vány ellenében átvehető a Pártoki 
tás Házában.

Minden erőnkkel a Tervér! a Békéén
Ezzel a , címmel jelent meg az Országos Béketanács legújabb 

képes kiadványa. Változatos, érdekes képekben mulatja ötéves 
tervünk új nagy alkotásait, a készülő békeműveket: Sztáljnvá- 
rost, Inotát, a tiszalöki Erőművet, a budapesti földalatti gyors­
vasutak a Petőíi-hidat, a Népstadiont. Felsorakoznak az oldala­
kon a hatalmas iramban fejlődő magyar ipar büszkeségei a >g. 
újabb típusú autóbuszok, az áramvonalas vonatok, a korszerű 
gépek, traktorok, nagyszerű kombájnok. Bőséges’képanyag szá­
mol be 'dolgozó népünk munkájáról, mezőgazdaságunk, állat- 
tenyésztésünk hatalmas fejlődéséről, az egyénileg dolgozó pa­
rasztok, a termelőszövetkezeti csoportok és az állami gazdasá­
gok életéről. A magyar olvasó büszkén lapozhatja a képes olda­
lakat, hiszen az a sok hatalmas, hasznos és szép alkotás, amelyet 
a kiadvány bemutat, a mi erőnkkel, a mi munkánkból, a-mi bol­
dog jövőnkként született meg.

Miről írnak levelezőink

PÁRTHIREK
A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI :

Állandóan emelkednek az árak Jugoszláviában
pedig 150 dinárbaA ..Zcmedelszko Zname“ című 

bolgár lap arról ír, hogy Jugo­
szlávia mind súlyosabb gazda­
sági helyzetbe kerül.

A „Yjesnik'1 című tiióisla lap 
is elismerte, hogy ..a termésho­
zam a tavaszi szárazság után a 
vártnál is kevesebb Az eddigi 
becsiüésck szerint a háború utá­
ni öl év átlagához viszonyítva, a 
búzatermés 18.8, a.zabtermés 8.2 
az árpatermés pedig 29 százalék­
kal alacsonyabb.“

A pénz leértékelésének követ­
keztében többszörösükre emel­
kedtek az árak. Ma egy kg hús 
ára ,'ÍU0 dinár, egv kg kenyéré 40 
flinár, egy tojásé 25 dinár, cgv 
férfiingé 8000 dinár, ezzel szem­
ben 1917-ben egy kg hús ára 30 
dinár volt, egv kg kenyér öt di­
nárba, egy tojás 0.5 dinárba, egy

vC-

vcndéglők-

férfiing 
riilt

Az utóbbi időben a 
ben az üzemi étkezdékben is 
gyorsan emelkednek az árak- 
Vendéglőben egy munkás havi 
étkezése (1000 dinárba kerülne, 
ezzel szemben fizetése nem több 
mint 3-4000 tdinár. A vendéglői 
árak néhány nap alatt 10—15 
százalékkal emelkedtek, egyes 
élelek ára pedig 60 százalékkal 
szökött lel. — Mint a ..Nova Ma­
kedónja című iaj) írja, a jugo­
szláv parasztság is borzalmas 
körülmények közölt él. A ti tóista 
k illák vezetés a.all álló szövetke­
zetekben a legmagasabb napszám 
-a 30 dinár, ezzel szemben egy 
eke ára 9700 dinár, megvásárlá­
sához majdnem egy évig kelle­
ne dolgozni.

a Román Hépközlársaság külügyminisztériuma liliaknzé 
jegyzéket nyújtott ál a bukaresti jngnszláv követségnek

A Román Népköztársaság Kül- 
iigvminisztérmmn szeptember 
50-án tiltakozó jegyzéket nyúj­
tott át a bukaresti jugoszláv 
nagykövetcégnek, amely leszö­
gezi: _

„1952. szeptember 29-én 11.32 
órakor és 13.24 órakor öl jugo­
szláv repülőgép'Moravita öveze­
tében 1500—200(1 m mélységben 
behatolt a Román Népköztársa­
ság Jégiterébe 11.50 órakor pe- 
dig egy rjugoszláv kétmoloros 
repülőgép 6000 ni mélyen beha­
tóivá sértette meg a Román 
Népköztársaság légi terét.

Ugyanaz nap 1221 óra és 14.4(5 
óra között- három jugoszláv re­
pülőgép Cruceni és Terem ia- 
Mare övezetében 200(1 m mélyen 
behatolva megsértette Románia 
területét-

A Román Népköztársaság légi- 
terének ezek a bűnös megsérté­
sei megmutatják, hogy a jugo-

sz.áv kormány rendszeresen 
folytalja provokáló tevékenysé­
gét a Román Népköztársaság el­
len.

A Román Népköztársaság kor­
mánya 1 elszólt tj a a jugoszláv 
kormányt, hogy sürgősen vessen 
véget a Roman Népköztársaság 
határán folyó provokációs jelle­
gű tevékenységének.

Alap. és középfokú propagandista 
szemináriumok ma fél Ij órakor 
a szokolt helyen gyülekeznek. Hat 
órakor a városi tanács nagytermében 
Pinczés elvtárs az oktatási évad be­
indítása alkalmából előadási fart. Er. 
re a propagandista szemináriumok 
kollektiven mennek át.

A MCi A G, TSZCS, tanyai pártszer­
vezetek titkárai részére értekezletet 
tartunk október 4-én, szombaton reg­
gel 9 órai kezdettel a Városi Bizott­
ság Mezőgazdasági Osztályán Hunya­
di u. 3. sz. alatt Kérjük a párttitkár 
elvtársak pontos megjelenését.

A második békekölcsön kötvény 
sorsolása alkalmával 1000 forintot 
nyertem. Az államnak kölcsön adott 
pénzem sokszorosan visszatérült. De 
nemcsak nyerés formájában térül 
vissza a dolgozók kölcsön adott pénze, 
hanem a hatalmas építkezésekben, 
amely a dolgozók életszínvonalának 
emelését szolgálja — írja Heves Klá­
ra Állami Biztosító dolgozója.

Üzemünk dolgozói lelkesen fogad.

Iák a felhívást a harmadik békeköl­
csön jegyzésre vonatkozólag. A nép, 
nevelők és ifjugárdisták személyes 
példamutatásukkal indullak cl a 
jegyzési munkára. Kállai Sándor ifjú 
munkás moo forintot. Bíró Éva Siló 
forintot, Matkó Ferenc Ü00. IloscnfcUI 
Zoltán 1250. Nyíri Jenőtié 1(160 forin­
tot jegyeztek — írja Navratll Anna 
levelezőnk az Alföldi Nyomdából.

Két mázsa kairóligáséit 2 évi börtön

HÍREK
MA ÉS HOLNAP tartja a Bel ügy. 

minisztérium Központi Ének és 
Táncegyüttese előadását a Központi 
Kultúrotthonban. Az együítes műso­
rán^ magyar és szovjet népdalfeldol­
gozások. népitáncok, tömegdalok, 
láncdalok és verbunkosok szerepel­
nek. Előadásukat mindkét nap G és 
fél 9 órakor tartják.

A SZENT ANNA UTCAI iskola ál­
talános iskolájában pótbeiralásra je­
lentkezhetnek azok a dolgozók, akik 
az elemi iskola IV. osztályát elvé­
gezték. Pólbeírás pénteken és hétfőn 
4 órától.

B aga méri.) an és több helyen 
igen elharapódzott a kukorica 
lopás. A bíróság a községben 
nyilvános tárgyaláson ítélje cl 
Balogh Gyula, Rézműves Péter 
és Balogh Imre sármunkásokat, 
mert szeptember 18-án Vida Sán­
dor 2 holdas dolgozó paraszt 
földjéről letörlek 2 mázsa kuko-

1.20- fo-ricát és a községben 
í'intos áron eladták.

évi börtönt ésBa'ogh Gyula 2
300 forint pénzbüntetést. Réz­
műves Péter 1 évi börtönt és 
300 forint pénzbüntetést, Balogh 
Imre pedig 1 és tel évi bör­
tönt és 300 forint pénzbüntetést, 
kapott-

Mozik műsora

Olasz niezőguzrfasittgi 
mu»kasok sztrájkja
Olaszországban ismét megkez­

dődtek a tárgyalások a niunkál- 
tatók és a munkások képviselői 
között a mezőgazdasági munká­
sok családi pótlékának felemelé­
séről, A Ferrara környéki bir­
tokokon szerdán a földművesek 
12 órás sztrájkot tartottak. Há­
romezer mezőgazdasági munkás 
követelte a felmondások vissza­
vonását és a levonások megszün­
tetéséi.

Értesítést kap
államkölcsön kötvényein ck kisorsolnsáröl ha 
!l°* Takarékpénztár nije reniény-szalqálaiáho.

1 k’rif nr nnnb inm 7 _ _i - .

az Orszú- 
lordul.} kötve'j}Rrn s:ümai «ffc reniényjcvclezőtapon jelenthetők 

7 az °JP "Vereméin,-szolgálatának (Budapest, V AVÍ- 
dnr u. 16.). .4 levelezőlapok kaphatóit az OTP' 
ndl, a postahivataloknál, Budapesten 
bon, A beérkezett levelezőlapok

fiókjai-. 
n dohányos boltok-

lemmei kíséri a kő’vényt addiy. mniy'ki h'em^nrloljúk 
h,so, solas euitea azonnal wiesln » leöMnyLuIujdoiLlt.

VÁROSI TANÁCS VB mezőgazda 
sági osztálya felhívja az egyénileg 
dolgozó parasztok figyelmét a takar­
mányszükséglet biztosítása érdekében 
minden őszi takarmányhulladék be- 
silózására. Ezenkívül az őszi, tavaszi 
szalmákat szecskázás útján takar- 
máriymeszezéssel fel kell használni 
Számos állatonként 5 mázsa szalma 
szecskázása és meszezése szükséges. 
Minden mázsa szalmához szüleégés 2 
vagy 3 kg takarmánymész. melyet 
minden földművesszövetkezel boltjá­
ban beszerezhetnek az egyénileg dol­
gozó parasztok.

5-ÉN DÉLELŐTT 10 ÓRAKOR is­
meretterjesztő előadás lesz a Déri 
Múzeum előadótermében ..Vatikán az 
imperializmus szolgálatában“ címmel 
Előadás után filmvetítés s megbeszé­
lés. Az összes ismeretterjesztő elő­
adók jelenjenek meg.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Erősen fel­
hős idő. többfelé újabb esők. egyes 
helyeken zivatar. Időnként élénkebb 
nyugati szél, a hőmérséklet keleten 
csökken, nyugaton alig változik.

festett bútorok
nagy választékban kapha­
tók BÚTORÉRTÉKESÍTŐ 
VALLALAT Debrecen, Vö- 

röshadscrcg-iítja 32. OTP bevál- 
ló hely.

VÍG: 4, 6, 8 órakor: ,B“ ügy. Iz­
galmas új csehszlovák film.

BÉKE: 4. 6, 8 órakor: A reménység 
útja. Uj olasz film.

METEOR: 3. 5. 7 órakor: ,B“ ügy. 
Izgalmas új csehszlovák film.

HÍRADÓ: 11 órálól folytatólagosan- 
délután 4, 6. 8 órakor: Uj Csehszlo­
vákia és változatos híradó műsor. 
Népnevelő I. csoport: Csapókért T.: 

Vidám szűrei.
Népnevelő II: Repülőtér: Ifjú gárda 

I. rész.
Népnevelő III: Szanatórium: Tűz­

keresztség.
Népnevelő IV: Építőipari kultúr- 

ház: Kát hozottak összeesküvése.

A rádió műsorából

SPORT
MA KEZDŐDNEK AZ ORSZÁGOS 
LOVASBAJNOKSÁG KÜZDELMET
Lovassportunk legnagyobb hazai 

eseményét, az országos bajnokság 
küzdelmeit Debi ecenbcn rendezik 
meg október 3-án, 4-én és 5-én. A 
versenyt az OTSB rendezi és azon az 
ország legjobb versenyzői indulnak. 
A háromnapos, nagy érdeklődésre 
számottartó bajnokságot ma kezdik 
a f°8at és összelőtt (militari) ver­
sennyel.

PÉNTEK
KOSSUTH-RADIÓ. 6.05—8 30: Reg­

geli zenés műsor, közben 6.45: A Sza­
bad Nép mai vezércikke. 7: Színház 
zak és mozik műsora, kb. 7.40: Nap­
tár, 7.45: Levelezőink jelentik, 7.55: 
Műsorismertetés. 8.30: Műsorzárás. — 
11*30: Szám a babám. 31.45: Hangle­
mezek. 12: Hírek. 12.30: A Pénzügyőr- 
zenekar játszik, 13: Lakatos Vince és 
zenekara játszik. 13 30: Filmzene, 14: 
Időjárás, és vízállásjelentés, 14.15: 
Strauss-művek, 15: Utlörő-híradó. — 
15.30: Klaszikus zene. 16.15: Az ifjú­
munkásmozgalmunk történetéből, — 
Uíiörő-sporthiradó, 16.45: Orosz nyelv, 
lecke, 17: Hírek. 17.40: Hanglemezek, 
17.55: Előadás. 18.10: A felbecsülheted 
len segítség. 10: Ahol olcsó az ember 
élete, 19 15- Hanglemezek. 20: Hangos 
Újság, 20.40: A begyűjtési verseny 
»hírei, 21: Szimfonikus zene. 22: Hírek, 
22.25: Toki Horváth Gyula 
kara játszik. 23.10 
ne. 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÓ.
Hanglemezek, 
rekek. 7:

es zene- 
Szórakoztató ze-

6: Falurádió, 6.15: 
6.45: Jó reggelt, gye- 

Hanglemezek 7.25: Hangle­
mezek, 9.20: Ajándékmüsor. 10: Hírek 
10.10: Hanglemezek, 10.40: Román da­
lok, 31: Óvodások műsora 11.20: r Az 
Okos mackó, 11.30: Műsorzárás. 15: 
Népi zene. 16: A békemü munkása. 
10.20 Hanglemezek, 17: Szív küldi 
szívnek szívesen, 17.30: Hírek, . 17.40: 
Az. Ifjúsági Rádió műsora. 18.10: 
Eger vitézeinek ékes oskolája, 18.40: 
Énekkari hangverseny, 19: Egy falu 

egy nóta. 19.15: Sport negyedóra. 
19.35: Hanglemezek, 20: Tánczene.

RÖVID SPORTHÍREK 
D. Haladás—D. Kinizsi S:0 (4:0). Me­

gyei labdarúgóba.inoki mérkőzés — 
A magyar labdarúgó válogatott .ik­
onéi- 12-en Budapesten játszik a 

csehszlovákok ellen. — Bakos 2:21.7. 
le javította az 1000 méteres síkfutás 
országos csúcsát. — A D. Bástya. 
ökölvívó szakosztálya minden hétfőn 
es csütörtökön tartja edzését a Cso­
konai leánygimnázium lornatermé- 
ben. A TSB felhívja azokat a sport 
társakat, akik labdarúgó-edzői . tan­
folyamra jelentkeztek, hogy ma dél­
után 6 órakor a Simonffy utca 11c. 
alalt jelenjenek meg. — Szombaton 
délután D. Postás—D. Előre megye, 
bajnoki labdarúgó mérkőzést ren­
deznek a Kinizsi pályán. — Az MTSB 
több sportágban edzői és Játékveze­
tői tanfolyamokat indít. A tanfolya­
mokra szombat délig lehet jelcni- 
kezrii. bővebb felvilágosításokat a 
TSB ad (Simonffy u. le) — D. Lo­
komotív D. Dózsa NB II. mérkőzést 
rendeznek vasárnap délután 3 órakor

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bihar megy el Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZT GYULA 

Szerkesztőség
Debrecen. Bajcsy .Zsilinszky -u. 3. 

Telefon: 42 54. és 48-40.
A’fHMl lX'vnmHa tnlr-nhrUv

ELADÓ öntöttvas kályha 
amatőrvátiió 110 voltra 220 
formiert, Arany János u. 
47 . harmadik ajtó.

ELADÓ cserép. tégla, 
vasgerenda, ablak, Böször­
ményi út 22.

ELADÓ egy fehér mély 
gyermekkocsi, teljesen jó 
állapotban, Tímár u. 41. '

MELY gyermekkocsi el­
adó Lugosi u. 19. (Tüzér- 
laktanya mögött)

KA LOR KÁLYHA és ge- 
r eb to kos ajtótok eladó, — 
Hajó u 26.

JÓKARBAN lévő tizedes 
mérleg eladó, két mázsáig 
mér, Simon-'fy u. 54. első 
aj ló.

ELADÓ családi ház be- 
költözhciő, ugyanott Sin­
ger női varrógép. Keres- 
szegi u. 58.

UJ kandalló eladó, Já­
nost u. 43.

MEGBÍZHATÓ gépkocsi­
vezetőt keresünk Debre­
cenbe. vizsgázott motor- 
szereléssel. önéletrajzot 
Állami Hirdető Vállalathoz 
kérjük beadni. ‘ ÁH

FELHÍVJUK a megyék 
dolgozóit, akik az építő­
iparban mint segédmunká­
sok akarnak clnelyczke.d- 
ni, jelentkezzenek a Hajdú- 
Bi harm egyel Tatarozó és 
Építő Vállalatnál, Debre­
cen, Ispotály u. i. Havi 
kereset minimálisan 600 fo­
rint. AH

GYORS és gépírónőt bi­
zalmi munkakörben több 
évi gyakorlattal felveszünk 
önéletrajzot. Debrecen pos. 
tí« fi ők 6. címre kérjük fel­
adni. • AH

1000-cs esztergapadot, 
páncél kasszát és gépiaszta­
los gyalut keres megvétel- 
re Baromfi feldolgozó V. 
Debrecen 22-18. telefonon ' 

ÁH
ELADÓ présgép, targon- 

ca;, na"*V vasüsl és cin für­
dőkád. Szappanos u. 22.

ELADÓ két ágy, Szent 
Anna u. 35.

ORION világvevő 
eladó. Darabos u. 29, 
az udvarban.

3 drb vastag 
gerenda eladó,
14. sz.

rádió
hatul

8 méteres 
Pereces u.

ELADÓK párnák, mat­
racok, Vígkedvű Mihály u.

250-es tüskés bordás siva. 
tagi Triumph motorkerékpár 
eladó, Csap u. 19,

EGY jókarban 
tál tűzhely eladó, 
60. sz.

lévő a sz­
il uyl er u

ikerablak el- 
i. 10. Homok.

EGY nagy 
adó, Puzdra 
kert.

FÉRFI kvártélyost kere­
sek. Egymalom u. 3. sz.

NŐI bobinos varrógép el_ 
adó. Ruyter u. 44., máso­
dik aj ló.

PRIMA Zephir kályha, 
szabó asztal és baléit cipő 
eladó, Pelei fia u. 2., har. 
második lakás.

MŰSZAKI rajzolásra rö­
vid idő alatl átképezi 
szakember. Fazekas, Rá­
kóczi u. 58. délután 7-től.

STREPTOMTCIN eladó. 
Csapó u. 31., negyedik 
ajtó.
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Hitet 
a b\

Az ország ncpo. haj 
sedésse] válaszolt 
köztársaság miniszíj 
felhívására, meri az, 
forint értékben kihoj 
maciik Békekölcsön; 
zés harmadik napj; 

és tegna]) estilte
lezártáig a még ml 
adatok szerint y jegl 
1.752.683.200 forím raj 
Dolgozó népünk köti 
rintjaival nagyban 
országunk gyorsírói 
lödését. nagyszerű ( 
kálik megvalósulását^ 
meny újabb nag\ 
mutat az előző éviéi 
közel félni itt iárddal 
a tavalyi jegyzés öss 

Dolgozóink véglete] 
arra, hogy kölcsön: 
latnunknak. Becsület 
tes munkájukon kivi 
jaikkal: több mint cg 
negyed milliárdda; 
elkövetkezendő idők 
zásra kerülő összege! 
munkásosztályunk ai 
g'c emelkedett ki: 
hél köznapi hősei isi 
nyitották, hogv reáji 
számíthat a párt és 
Szinte minden dchrc 
gyei üzemben az c 
viszonyítva emetked 
zést átlag. Az új lé 
ben. így a Hajdúsági 
gyárban, a Golyósé 
ban a dolgozók ezer 
b'di átlagos jegyzési; 
jukat és köszönet tik 
ki azért hogy ezek 
szerű, egyre fejlődő 
dolgozhatnak. Nagy 
se], nagy örömmel a<; 
megtakarított forintji 
vosi Műszergyár dől 
most épülő új présn 
előbbi felépítését se 
k arga Anna sztahán 
forintos jcg\"zésévcl. 
javítóban is egyre se 
Jievek a jegyzési ívei 
László, a kovácsműhi 
vezetője, a jegyzés r 
ezeket mondotta: 
Békekölcsön jegyzési 
’.’intőt jegyeztem, 
jegyzek IfiÓO forintot
tóm. hogy az építés 
Jatott méreteket öltő 
békekölcsönt jegyz 
gyorsítjuk a szoeiali 
?ct és békénket is n 
tnk.” Gélért Lászl 
azérl is jegyezhetett ■ 
a múlt esztendőhöz 
a dolgozó családok 
emelkedett a kereset, 
bek jobban keresne 
zok: egyre emetked 
életszínvonala. A múl 
,en még a békekötc 
fU jegyre adták a ! 
JlUst, a zsírt és a cu 
zer> .jutott hozzá a mu
f, °zo paraszt a vászo 
laiiclláruhoz is. A j: 

kormány december 1- 
ta azonban megszűnte 
mezest gondokat, s a;
g. var ipar legjobb k< 
kaphatók- a ruházati 
m.aiinivesszövetkezeii 
ben. hzért is jegyezte 
,'s idősebb munkások
keresetüknek más 
kétszeresét. 
.Munkásosztályunk 

J° jegyzése mc'lett 
nangján kell megen 
az értelmiségiek és ? 
ak belvlá'.lásóról, al 

fásáról. Derekasau re

■wnrtBn—


